

Cirolu l. 1860. postavil na telo „De Mille“ in kako hrabro se je na strani Garibaldija boril l. 1866.

V nadaljnjih številkah piše list o pogrebu Cairoljevem, natisne vse govore in telegrame. „Corriere“ ni bil konfiskovan. Dne 22. oktobra 1889. prinesel je črno obrobljen članek o Cesaru Michieliju iz Červinjana, v št. 9. z dne 21. januarja 1891. tri kolone dolg, črnoobrobljen članek o Amadeu Savojskem, v katerem ga nad vse proslavlja. V številki z dne 20. aprila 1890. prinesel je črnoobrobljen članek o Aureliju Saffiju, iredentovcu in republikanu, ter rekel, „La morte del patriota insigne è con dolore sentita da quanti amano l'Italia senza distinzione di parte.“

„Corriere“ prinesel je 7. oktobra 1890. o smrti iredentovca Alfreda Bocearinija dolg članek. Ministerstvo dobiva take liste in jih torej lahko pregleda.

V Trstu nastopili so pred kratkim v nekem gledališču klowni, oblečeni z italijansko trobojnico in okičeni z italijansko zvezdo. Občinstvo jih je frenetično pozdravilo. Jeden klownov je vrzel tri kroglice v zrak, rudečo, belo, zeleno. Nov aplavz! Na mizah so bili razni predmeti, vsi rudečo-belo-zeleno pobarvani. Hrvatske barve pa v Istri niso dovoljene. Na dan Garibaldijeve smrti se služijo zadušnice, pri katerih so navzočni tudi dijaki.

L. 1881. v predvečer spominskega dneva italijanskega kralja Viktorja Emanuela so bili v nekem primorskem mestu, katerega nečem imenovati, na oknih in stenah prilepljeni listi z napisom „L'Italia fata ma non computa.“ Neki dijak je imel celo na suknjo prilepljen tak listek in je z njim prišel v šolo. Tudi drugod razdajali so se listki z napisom „fuori lo straniero.“ Kdo je ta tujec, je bilo spoznati iz prej navedenih tiskovin.

Začetkom meseca februarja 1893. je društvo „Dante Alighieri“ privedilo v nekem Rimskem gledališču maskerado. Prvo nagrado je ob frenetičnem odobravanju najodličnejše, tu zbrane Rimske družbe dobila maska, predstavljajoča Trident in druge še ne rešene, in pod avstrijsko vlado vzdihujote provincije.

„Dante Alighieri“ je „Legi“ podobno društvo.

Dne 13. junija 1893. bil je v Rimu banket v proslavo Tržaških volitev, kakor je naznanila „Neue Freie Presse“ z dne 15. junija 1893: dne 19. novembra l. l. zopet banket, kateri je „fratellanza militare italiana“ v Rimu priredila; navzočni so bili neki minister, več generalov itd. in tudi Rimski župan, ki je v svoji napitnici pointiral tudi Trst.

Dne 10. marca 1893. so v Gorici pred očmi redarjev, pred poslopjem c. kr. policijskega komisarja, nekateri novaki, došli na vojaški nabor, prepevali garibaldinovo pesem „Addio mia bella addio, l'armata se ne va,“ ne da bi jim to kdo branil; potem hujskajočo pesem zoper Slovence „Lascè pur che i canti e che i subi,“ potem garibaldinško, Svetega Očeta zasramujočo pesem „Se il Papa piange, soldati non ha più“ in ultra-iredentevsko pesem „Ai confini dell'alta Italia.“

Gospod grof Alfred Coronini je o tej dogodbi 15. marca 1893. interpeliral, pa ni dobil odgovora.

V družbah se prepevajo iredentovske pesmi, v katerih se naše dežele imenujejo del Italije, in iz katerih je pregnati tujce, našega vladarja in zveste njegove podanike. Da je tudi neki politični precej visoko stoječ uradnik to pesem v neki družbi pel, to lahko potrdira dva uradnika. To se je že povedalo v deželne zboru seji dne 12. marca 1892. ali dotični uradnik sedi še sedaj v svojem uradu. Uradnika nista bila vprašana, ali se je to res zgodilo (Posl. dr. Laginja: On tudi ni ugovarjal) in trditve ni bila ovržena.

Podobe Umberta, Margherite in raznih italijanskih oklopnik itd. v gostilnah so žalostna resnica. Značilna je tudi dogodbica, katero je doživel neki postiljon. Ker ni hotel v neki družbi italijanskih pesmij prepevati, ga je družba pretepla. Po preteku petih mesecev je umrl. V oporoki je določil, da je njegovo truplo preiskati.

O petardah vedo, kakor se mi zdi, tudi tisti gospodje, ki so bili o neki priliki v Trstu. Tako ste se našli dne 25. avgusta 1892. pri poslopiju namestništva dve petardi, koncem septembra 1892. jedna pod trdnjavo. Pri starih mladih možeh naša je policija tvarine, potrebne za izdelovanje petard, pisma in tiskovine. Tudi imena teh mladih mož so prišla v javnost; bili so to: Amadeo Herlitzka da Trieste

studente di medicina all'università di Pisa, Romano Mauro da Trieste, studente di matematica all'università di Torino, Giuseppe Menesini da Trieste, studente di matematica all'università di Padova e Quido Wallop da Trieste.

Gospoda moja! Dasi je prav neprijetno, navajati take stvari, se to mora zgoditi. Nam se delajo glede obiskovanja Zagrebskega vseučilišča težkote, (Čujte! Čujte!) dočim smejo Italijani obiskovati imenovana italijanska vse in se potem pri nas nastavljajo.

Pred nekaj leti bilo je več drugih mladih mož iz odličnih Tržaških familij obsojenih, ker so v noči od l. 1891. do 1892. na Piazza grande, mej Lloydovo in namestniško palačo vrgli nekaj petard, najbrž kot novoletno voščilo vladi.

O teh in tudi o drugih iredentističnih izgrelih govoril je že naš kolega gosp. dr. Ferjančič v seji dne 22. aprila 1890.

[Dalje prih.]

Koalicija na Kranjskem.

V Ljubljani, dne 11. jan. 1894.

V naši kronovini so take razmere, kakršnih bi pred kakimi dvajsetimi leti nikdo ne bil pričakoval. Ko smo leta 1883. dobili večino v deželnem zboru, mislili smo, da so za zmiraj odklenkali časi nemškemu gospodarstvu v naši deželi, ko bi morali biti za nekaj vzgled drugim slovenskim pokrajinam in jih gmotno in duševno podpirati v boju za narodni obstanek. Danes pa moramo priznati, da so te nade ostale le pepe sanje. Nemci po številu zares imajo večino v deželnem zastopu drugi zastopi so pa v narodnih rokah, ali v zlic temu gospodujejo v deželi.

Naš domač in popolnoma iz trte izvli razkol omogočuje Nemcem, da gospodujejo v deželnem zboru. Obe stranki se poganjata za prijaznost zastopnikov našega veleposestva. Od njih je odvisna večina. Politike ne odločujejo v našem deželnem zboru Slovenci, temveč le baron Schwegel „dell nam dež in jasno, vsakdo do njega pošilja prošnje vroče“. Javna tajnost je, da je naša nemška manjšina močno pripomogla, da je za kranjskega deželne glavarja imenovan mož, kateri pri volitvah sicer kaže veljati za Slovence, drugod pa vedno kaže svoje nemilo srcé. Pri volitvi deželne odbornika iz celega zbora so odločali zopet Nemci, da sedaj takó rekoč že gospodarijo v deželnem odboru, ne le v deželnem zboru. Odbornik voljen z nemškimi glasovi in pa gospod deželni glavar kaj rada kažete svojo veliko hvaležnost Nemcem, in druga dva odbornika pa tudi vselej ne kažete zadosti odločnosti. V deželnem zboru so Nemci dosegli, da naše deželno gledišče nima slovenskega napisu, da se je sklenilo, da bode v deželnem gledišču tudi kip Aleksandra Grunja spominjal Slovence, da so Nemcem podrejeno plemo. Pa preobširno bi bilo, ko bi hoteli razpravljati, kako daleč že sega nemški upliv.

Kdor je opazoval vse politično gibanje na Kranjskem pod Taaffejevo vlado, se ni mogel odkrižati neki bojazni, da se na Kranjskem pojavi nekaj, v narodnem oziru neutralen rod, ki bode pod krinko zmernosti varoval in pestoval naše nemštvo. Začeli so se nekako pojmi mešati, postala je nejasna meja, kje Slovenec preneha pa nemškutar začenja. Skriven boj proti slovenstvu pod Taaffejevo vlado je spridil mnoge značaje. Ta ali oni bi se ne bil udal marsikateri pod nemškutarstvo zastavo, ali pod zastavo zmernega slovenstva se pa prav dobro počuti in prav pogumno deluje za nemške koristi v naši deželi. S tem, da sedaj, ko nismo imeli odločenega narodnega boja, smo se nekako pomehkužili. Za naše nemške nasprotnike je položaj v naši deželi skrajno ugoden, boljši nego je bil poprej. Bati se jim ni, da bi se jim skrivil las, poleg tega pa nimajo še nobene odgovornosti. Za vse je končno vendar odgovorna le narodna večina.

Take razmere so pač skrajno ugodne za koalicijsko idejo, v kateri vidijo nekateri rešitev Avstrije. Ta ideja je našla pri nas na Kranjskem najboljših prijateljev. Znano je, da se koalicija hoče prenesti v deželne zbornice. To misel je najprej sprožilo glasilo gorenjeavstrijskih konservativcev, ko je jelo z vso odločnostjo zagovarjati, da naj se politična uprašanja tudi v deželnih zborih za nekaj časa odlože. Liberalcem na ljubo odložijo

gorenjeavstrijski konservativci versko šolo, katera je toliko let zanje bila alfa in omega vse politike. Kedor pozna razmere na Gorenjem Avstrijskem, se temu ne bode dosti čudil. Konservativci v tej deželi ne stoje tako trdno, kakor bi mi bil kdo trdil, v širokih slojih nimajo podlage. Naj bi se razširila volilna pravica, pa zgrube nad polovico mandatov. Zaradi tega pa morajo hoditi z roko ob roko z liberalci, da se obvarujejo te nevarnosti. Pa tudi v deželnem zboru je njih večina odvisna od vlade. Da Bacquehemu in Plenerju ugaja, se letos lahko pomeže konservativna večina iz gorenjeavstrijskega deželne zbora. Ta večina se opira le na tolmačenje deželnozbornskega reda. Taaffejeva vlada je namreč mej volilce v veleposestva uvrstila duhovska posestva in jih obdržala, če tudi je državno sodišče razsodilo v nasprotnem zmislu. Naj le gorenjeavstrijski deželni zbor malo struje napne proti vladi, pa ga pošlje domu in pri novih volitvah duhovska posestva v skupini veleposestva ne bodo volila, pa dobe večino zopet liberalci, ker je odvisna od izidne volitve v veleposestvu. Vsakemu je iz tega jasno, od kod prihaja, da so gorenjeavstrijski konservativci tako navdušeni za koalicijo kajti — gre jim za kožo.

Pri nas na Kranjskem so razmere drugačne. Slovencem se ni bati za večino, ako so le jedini mej seboj. Zato pa ni pravega povoda za koalicijo in tisti, ki se navdušujejo zanjo, le s tem prikrivajo svoje nemškutarstvo misljenje. Naravnost za nemštvo si ne upajo delati, zato pa hočejo to storiti pod plaščem koalicije.

Kdor je poslednja leta bodisi tudi z galerije ogledaval delovanje v našem deželnem zboru, je opazil marsikaj čudnega, še čudnejše stvari vrše se pa za kulisami, kar so pripovedovali oni, ki so v tajnosti posvečeni. Posebno si večkrat opazil barona Schwegla, ki je duševni vodja kranjskih Nemcev, ker drugih sposobnih mož nimajo, kakó je ne navadno prijazno občeval z našimi slovenskimi poslanci, naj si bodo ti tudi le navadnega kmetskega stani. Samo smo ga opazovali, kakó je pri nekej važni razpravi lepo stal prislonjen k mizam naših „konservativnih“ slovenskih zastopnikov na levi strani zbornice, da je takó lože z njimi občeval. Pri zadnji seji pa ni pozabil tudi mnogim našim narodnim zastopnikom prijazno stisniti roke. Vse to pa upliva, marsikakemu ugaja, če z njim občeje takó prijazno mož, ki je bil v takó visokih službah, ki je odlikovan z tolikimi redovi in je tajni svetnik cesarja. Gospod baron pa tudi razume postopati, ni bil zastoj v diplomatski službi. [Da, da, njegova „diplomacija“ iz Aleksandrije je dobro znana! Ured.]

Znano je bilo, da vse to laskanje ni bilo brez namena. Sedaj se vse to že kaže. Gospod baron Schwegel sedaj nagovarja poslance, da naj v deželnem zboru napravijo nekako tako koalicijo, kakršna je sedaj na Dunaju v državnem zboru. Politična uprašanja naj se odlože in deželni zbor naj se odločneje loti narodno-gospodarskih uprašanj. Gospod deželni glavar in pa kanonik Klun, ki se je na Dunaju pri nekem banketu popolnoma pobratil z liberalci in jih sedaj kar prehvaliti ne more, mu pa pomagata. Govori se, da se morajo vsi zmerni življi zjediniti, ker le tako je mogoče uspešno delovanje, prav kakor bi v deželnem zboru bilo kaj pravih prekucuhov, revolucionarjev, proti katerim morajo naši zmerni avstrijski patrijotje braniti obstanek države.

Sama na sebi stvar ni nič takega, če bi se v deželnem zboru kranjskem ne vlekla velika politična uprašanja na dnevni red, ker položaj je v Avstriji zares tak, da političnih uprašanj nam Slovencem ne kaže vlačiti v deželne zbornice, kjer ni to baš neizogibno potrebno. Lahko si namreč mislimo, kaka bi bila osoda Slovencev, ako bi o njej odločevali deželni zbori. Toda tukaj ne gre za to, in se to tudi z nobeno koalicijo zmernih življev doseči ne dá, ker tega si vendar ne moremo misliti, da deželni glavar vsakemu besedo odtegne, ki pri proračunski razpravi zine kaj političnega. Sploh je pa politika takó prepletena z gospodarskimi uprašanji, da smo prepričani, da se je baron Schwegel nam ne bode mogel izogniti. Tukaj se gre le za to, da se napravi neka zmerna stranka, ali bolje rečeno prikrita nemškutarstva stranka, ki naj bi v bodoče gospodarila v deželnem zboru kranjskem. Ta stranka bi pozneje sama ne uzdrževala se politike, ko bi

se toliko utrdila, da bi smela pokazati svojo barvo.

Vse meri na to, da se v Avstriji razbijejo narodne stranke, ker na ta način mislijo nekaterniki najlože pollačiti vsako slovensko gibanje. Tudi slovenskega gibanja Nemci ne morejo sami zadušiti, zato pa hočejo, da jim pridemo Slovenci na pomoč, sami sebe ugonobiti.

Tudi sedaj ni pravi čas, da bi smeli Slovenci molčati. Naše molčanje bi se tako tolmačilo, da se popolnoma ujemamo s koalicijo in z našim narodnim položajem. V kratkem pride volilna reforma na vrsto v državnem zboru in neobhodno je potrebno da naš najodločnejši narodni zastop odkrito tukaj pove svoje mnenje, da nikakor ne odobrava, da bi se volilni red prikrajševal po nazorih tiste koalicije v državnem zboru v prid levicarjev, ker od te volilne reforme je odvisna daljša osoda avstrijskih Slovanov. Umljivo je nam pač, da tistim gospodom, ki so na Dunaju pomagali nasprotujoč Taaffejevi volilni reformi Plenerju na krmilo, ni povšeč, da bi morda kranjski deželni zbor se izrekel, da niso delali niti v interesu kranjskih Slovencev, ko so se zavezali z Nemci. V interesu našega naroda je, da svet izve, da se večina našega naroda ne strinja s politiko grofa Hohenwarta in njegovih trabantov, da Slovenci nimamo nikakega povoda, da bi branili predprave kakega stanja. Sedaj smo v Avstriji na takem razpolju, da bi bil greh, ko bi naši slovenski zastopniki molčali, njih dolžnost je, da povzdignejo glas, ter glasno povedó, kaj zahteva naš narodni interes. Molčak v takih važnih trenutkih je naravnost — narodno izdajstvo.

Deželni zbor goriški.

IV. seja dne 16. t. m. ob 5. uri popoldne.

Ko se potrdi zapisnik poprejšnje seje, naznani predsednik, da je poslanec Dr. Pajer danes zadržan, in oglašil potem nekatere nove došle peticije, katere se izročé peticijskemu odseku v razpravo.

Na to čita poslanec vitez dr. Tonkli interpelacijo zastran porotniških imenikov, katero smo objavili na drugem mestu.

Vladni zastopnik pravi, da predloži to interpelacijo visoki vladi.

Po prestopu na dnevni red poročá deželni odbornik dr. Verzegnassi o prošnji, katero je bila podala Gradeška občina uže v pretekli sesiji zastran zgradbe ceste, katera bi od Morsana držala do Gradeza. Občina prosi, naj se jej dovoli, da bi smela pobirati v letih 1894-1895 doklado po 350% k izravnim d vkom v denarju in v delu; dalje, da se jej dovoli 100.000 gld. podpore iz deželne zaloge, v dveh letih po 50.000 gld., ali vsaj toliko posojila z obrestmi po 4% in da bi se prošnja podpirala tudi pri vis. vladi v dosego enake državne podpore.

Po predlogu dežel. odbora preide zbor o tej peticiji na dnevni red.

Poročevalec dr. Verzegnassi. Uvrstila se med skladovne ceste dva cestna kosa, po katerih se dohaja do železničnih postaj Červinjan-Perteole in Fiumicel-Villa-Vicentina na furlanski lokalni železnici.

Vzame se na znanje poročilo deželne odbora o volilnem pravu tehnikov. V njem je razloženo, da je med inženjerji, arhitekti in zemljemerci prevelik razloček glede njihovih studij in izpitov, nego bi se moglo soditi, v katero vrsto volilcev bi se imeli postaviti eni ali drugi: Sicer pa so pri nas zelo redki slučajji, v katerih bi tehnik uže po davku, ki ga plačujejo, ne bili upravičeni volilci. Dalje pravi poročilo, da se zdaj vlada sama bavi z reformo volilnega prava in da nikakor ne kaže predlagati načrta postave na tako tesnej podlagi in to tem manj, ker ni znano, da bi bil kateri drugi deželni zbor kaj učinil o tej zadevi.

Potrdijo se proračuni za leto 1894. zalogov: Coronini-jeve ustanove za onemogle delavce, deželne gluhozemice, Werdenberški stipendiji.

Poročevalec Dottori. Podelé se podpore po 60 gld. farmaceutom na graški univerzi Torelli, Castelliz in Pellegrini, podpori po 100 gld. slikarskima dijakoma Cossar in Canciani, podpore po 30 gld. učencema obrtniške šole v Marjanu Antonu Princič-u in Ivanu Klančiču; — 40 gld. udovi Jos. Radizza in slednjic se naroči dežel. odboru, da dovoli

Teodor Slabanja

srebrar v GORICI (Görz ulica Morelli 17)

se preporeča proč. duhovščini za napravo cerkvenih posod in orodij iz čistega srebra, alpaka in medenin: kot: **monstrance, kelihov, itd. itd.** po najnižji ceni v najnovjših in lepih oblikah. Stare reči popravim ter jih v ognju posrebeim in pozlatim.

Da si zamorajo tudi menj premožne cerkve o-misliti razne cerkvene stvari, se bodo po želji prečast. p. n. gospodov naročnikov prav ugodni plačilni pogoji stavili. Ilustrovani cenik franco.

Knjigarna in prodajalnica papirja

J. Pallich v Gorici

priporoča Ilustrovane in modne časopise in knjige vseh vrst. Dalje priroča vseh vrst pisalnih in šolskih potrebščin po najnižjih cenah.

Spričevalo.

Podpisani s tem potrjujemo, da nam je gospod France Broili, zvonar, zvonove naše farne cerkve sv. Petra, natančno po ostri pogodbi prelihl. Tako, da je nas presenetil z delom, da smo več in boljše vdobili, kakor smo pričakovali; delo je takšno, da mojstra samo hvali.

Zvonovi imajo čiste, prijetne, milodoneče glasove in veliki zvon z mogočnim nizkim brenčanjem.

Priporočamo mojstra vsakemu županstvu in fermim predstojništvom

Zvonovi imajo naslednje glasove po glasbenih črkah B, c, d,; s težo 4.500 kilogr.

V Št. Petru, 28. decembra 1893.

v imenu vsega prebivalstva

Jožef Mervic, denarničar, podžupan;

Valentin Černic, podžupan;

Ludvik Lacina, župnijski-cooperator.

Anton Potatzky

v Raštelju št. 7 v Gorici

prodajalnica drobnega in nürnbergškega blaga na drobno in na debelo.

Jedino in najcenejše kupovališče.

Posebna zaloga

za kupovalce in razprodajalce na deželi, za krošnjarje in cunjarje.

Največja zaloga

čevljiarskih, krojaških, pisarskih, popolovalnih in kadilnih potrebščin.

Zimska obuvala.

Vozički in stoli na kolesih za otroke.

Štrune za godala.

Posebnost: Semena za zelenjavo in trave. Prosim dobro paziti na naslov:

Na sredi Raštelja št. 7.

Proti hripi

imenujejo vsi profesorji zdravilstva kot obvarujoče sredstvo

konjak.

Iz vina v svojih vinogradih distilovani konjak pošilja v steklenicah po 3/2 litra po poštne povzetju za 12 gld.

Jos. Kravagna,

vinogradnik in kuhar žganja

v Ptuj [Pettau]

Štajersko.

Svoja veliko zalogo

olja iz oliv

priporoča

Enrico gm. Carlo Gortan, via Caserma 4. Trst [naspr. pivarni Pilsen]

Najcenejši slovenski dnevnik

„Edinost“,

glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko, izhaja v Trstu in stane za celo leto 9 gld., za pol leta 5 gld., za četrt leta 2 gld. 50 kr. in 90 kr. na mesec.

Naravne mineralne vode iz raznih studencev.

Kemični, farmacevtski in drogerijski izdelki najbolj čislane domače in tuje zdravilske posebnosti.

Ribje olje, naravno in izvrstno, prijetnega okusa in kemično čisto.

Ribje olje z železom ali železnim jedom.

Najčistejša žveplenekisna spno c. kr. kmetijske žale v Gorici za vinarsko rabo.

Zdravila za živino, konjski cvet, konjski prašek, goveji prašek.

Homeopatična zdravila.

prodaja novoustanovljena lekarna

Braunitzer v Rabatišču št. 16.

v najemu

Alojzija Gliubich-a.



Vozni listi in tovorni listi v

Ameriko.

Kraljevski belgijski pošni parobrod „Red Stearn Linie“ iz Antverpena direktno v

New Jork & Philadelfijo

koncesijonovana črta, od c. kr. avstrijske vlade. Na uprašnja odgovarja točno: koncesijonovani zastop

„Red Star Linie“ na DUNAJU, IV Weyringergasse 17 ali pri

JOSIP-U STRASSERJ-U Statbureau & commercieeller Correspondent der k. k. Staatsbahnen in Innsbruck



Edina tovarna

„Caffè Vittoria“

V TRSTU.

Kava „Vittoria“ je edina svoje vrste, kar se sama, kar je njena posebnost, da jej ni treba dodajati kolonijalne kave!

Z mlekom je slastna. Ako je pa primešan dvajsetino prave kave, postane izborna!

Kava „Vittoria“ se visoko ceni, kar je izredno zdravilna, okusna, krepljena in ekonomična. — Iz ene kila se dobi 80 večjih skledic kave.

S kavo „Vittoria“ pripravimo gotovo 200 steklov v primeri s kolonijalno kavo, katera, in sicer navadne vrste, pečena in zuleta ne stane po gld. 180; dočim pa kava „Vittoria“ stane le 60 kr. dobimo razloček gld. 120, kar je onako 200 steklov.

Kemična analiza gospoda **Augusta Vlethalerja**, profesorja na c. kr. akademiji za kupo čijo in morarstvo; gospoda **Ivana Parhauza**, profesorja kemije in zapriščenege izvedenca; kemično analitičnega-tehnološkega poskušališča **Ivana Huber-ja**, itd. itd. kakor tudi laskava mnenja mnogih oličnih zdravnikov (ki jo nazivajo kavo bodočnosta); ako se dostavimo, da to kavo rabijo že nekateri bolnišnice, dobroteljni zavodi, kolegiji in semenišča dalje da konsumenti hlastno popraščujejo po nji — to sijajno potrjuje, da kavi „Vittoria“ tiče danes prvo mesto med vsemi do zdaj znanimi prinesili.

Gotovo je torej, da bo to kavo rabila vsaka rodbina, koji je mar za zdravje in štednja.

Uzorec brezplačno. — Za poskušajo razpošiljaje po pošti zavoji po 5 kll proti povzetju 3 gld., ako se je obrnil na založnika **R. du Sa** v Trstu, Piazza Lipsia 2.

Založn.: Gorici gosp. Ernest Stecker, Červinjanu gosp. Giuseppe Dreos r. Francea.

Ustanovil l. 1767. Johann Jakob Samassa.

Ces. in kralj. dvorni zvonar

ALBERT SAMASSA

v Ljubljani

Harmon. in melodični glasovi

z izborno pripravo za zvonenje. Zvonove do 40 centov more zvoniti en sam mož. Čista kovina s srebrnobelo bliščobo Močan čist glas.

Garancija pet let.

Cerkvene priprave iz masivnega bronca; svečniki, lustri, svetilke, altarni križi, kanonske tablice, lonci za cvetlice itd., dalje gasilnice, pumpe ograje pri studencih, ventili itd.

Občine in požarne brambe dobe naročila tudi na obroke.

Ceniki brezplačno! Štiri častne medalje. 21 svetinj.



Spominjajte se ob raznih prilikah „Slogorih“ šolskih zavodov.

„Goriška tiskarna“ A. Gabršček priporoča moderne vizitke po nizki ceni.



Ribje olje

lekarnar Cristofoletti.

To pristno olje je izborno sredstvo proti prsnim boleznim in proti splasni obnemoglosti.

Cena originalni steklenici naravne vrste rmene 70 kr.

„bele 1 — gld.

Ribje olje z železom.

To olje se priporoča posebno nervoznim in šibkim otrokom.

Ribje olje z železnim oksidom.

Z njim se ozdravijo v kratkem prav gotovo vse bolezni na kosteh, skrofoli, pomankanje krvi in splošna obnemoglost.

Cena steklenici 70 kr.

Opomin. — Olje, katero dobivam naravnost z Norveškega, predno ga nalivam v steklenice, vselej kemiški preiščem, da morem svojim odjemnikom garantovati pristnost in zdravilnost.

Elizir iz Kine in železa — Cristofolettijev

najbolje sodelujoče sredstvo z ribjim oljem, je najbolje proti pomankanju krvi

Cena steklenici 60 kr.

Izdajatelj in odgovorni urednik **And. Gabršček.**

Tiska „Goriška tiskarna“ A. Gabršček

Glasovir

skoro nov se prodá po ugodnih pogojih. Več pove uredništvo.

Lekarna „k zlatnemu državnemu jabolku“ **J. PSERHOFER**'ja Dunaj, I., Singerstrasse 15.

Kri čistilne kroglice, vrje univerzalne kroglice

imenovane, zaslužijo slednje ime po vsej pravici, ker je v resnici jako mnogo boleznij, v kojih so te kroglice zares izvrstno učinkovale.

Ze mnogo desetletij so te kroglice splošno razširjene in je malo obitelji, kjer bi ne imeli vsaj malo zalogo tega izbornega domačega sredstva.

Mnogi zdravniki so priporočevali in priporočujejo te kroglice kot domače sredstvo, vzlasti proti vsem boleznim, ki nastanejo vsled slabe prebave in vsled obstrukcij.

Od teh kroglic stane: 1 škatljica s 15 kroglicami 21 kr., 1 zvitok s 6 škatljicami 1 gld. 5 kr., če se pošlje nefrankovano proti povzetju pa 1 gld. 10 kr.

Če se poprej vposlje denarni znesek, potem stane poštnine prosta pošiljatelj: 1 zvitok kroglic 1. gld. 25 kr., 2 zvitka 2 gld. 30 kr., 3 zvitki 3 gld. 35 kr., 4 zvitki 4 gld. 40 kr., 5 zvitkov 5 gld. 2) kr., 10 zvitkov 9 gld. 20 kr. (Manj ko jeden zvitok se ne more pošiljati.)

Prosi se, izrecno „J. Pserhofer-ja kri čistilne kroglice“

zahtevati in na to paziti, da ima napis na pokrovu vsake škatljice na navodilu o uporabi stoječi podpis **J. Pserhofer** in sicer z rudečimi črkami.

Balzam zoper ozeblino J. Pserhofer-ja, 1 lonček 40 kr. s poštnine prosto pošiljatelj 65 kr.

Sok od ozkega trpotca Spitzwegersaft, 1 stekl. 50 kr.

Američansko mazilo zoper protin, 1 lonček 1 gld. 20 kr.

Prašek zoper pótne noge, cena škatljici 50 kr., s poštnine prosto pošiljatelj 75 kr.

Balzam zoper golšo, 1 stekl. 40 kr., pošiljatelj 65 kr.

Angelški balzam, 1 steklenica 50 kr.

Življenska esenca (Praske kapljice), 1 steklenica 22 kr.

Fijakerski prašek za prsi, 1 škatlja 35 kr. s poštnine prosto pošiljatelj 60 kr.

Tannochnin-pomada J. Pserhofer-ja, najboljšo sredstvo za rast lasij, 1 pušica 2 gld.

Univerzalni obliž prof. Steudel-a, 1 lonček 50 kr., s poštnine prosto pošiljatelj 75 kr.

Univerzalna čislana sol A. W. Baltrche, domače sredstvo proti slabi prebavi, 1 zavoj 1 gld.

Razen tu imenovanih preprav so v zalogi še vse v avstrijskih časnikih oglašene tu- in inozemske farmacevtske specialitete ter se poskrbe vsi predmeti, katerih morda ne bi bilo v zalogi, na zahtevanje točno in najceneje. — **Pošiljajte po pošti** izvršujejo se najhitreje proti temu, da se praj vposlje denar, večje naročbe tudi proti povzetju zneska.

Če se preje vposlje denar (najbolje s poštno nakaznico), potem je poštnina mnogo cenejša, nego pri pošiljateljih proti povzetju.